



Asian Services In Action, Inc.

www.asiainc-ohio.org

Akron Office
730 Carroll Street
Akron, OH 44304
P: 330-535-3263
F: 330-535-3338

Cleveland Office
3631 Perkins Ave.
Ste. 2A-W
Cleveland, OH 44114
P: 216-881-0330
F: 216-881-6920

कमजोर आवेदकहरूको लागि अमेरिकी नागरिकता ।

यदि तपाईं कानूनिरूपमा दिर्घकालिन बासिन्दा (LPR) हुनुहुन्छ र अहिले अमेरिकी नागरिकता लिन खोज्दै हुनुहुन्छ भने, नागरिकता लिनको लागि N-400 फारम भर्नु अगावै तपाईंले योग्य नियम अध्ययन र राष्ट्रियता सम्बन्धिको ऐन (INA) पुरा गरेको हुनु जरूरी छ। यस सम्बन्धि सामान्य योग्यता भनेको बोल्न, पढ्न, लेख्न र अंग्रेजी भाषा बुझ्न र अमेरिकी सरकार र उसको इतिहास बारे ज्ञान हुनु हो। कहिलेकाँही, बृद्ध/असक्त, निम्न आय भएको, निम्न पढाई भएको वा नपढेको र सिमित अंग्रेजी मात्र बोल्ने मानिसको लागि यो माफदण्ड कठिन र ठूलो भारसिद्ध हुन जान्छ ।

त्यसैले ASIA यो जानकारीमूलक तालिका द्वारा सहयोगपूर्ण जानकारी उपलब्ध गराई भन्नेबल एप्लिकेन्टलाई अमेरिकी नागरिकता हाशिल गर्न अरु धेरै उपायहरू देखाउन चाहन्छ।

बुजुर्ग/पाको अवेदकको लागि स्वतः अंग्रेजी छुट. INA §312(b) अन्तर्गत तपाईं स्वतः अंग्रेजी छुटको लागि योग्य पनि हुन सक्नु हुन्छ। जसको मतलब तपाईंले अंग्रेजीमा पढ्ने, लेख्ने वा बोल्ने जाँच दिइरहनु पर्दैन। र नागरिकशास्त्रको जाँच चाँहि दोभाषे राखेर गर्न पाँउनु हुनेछ यदि तपाईं तल उल्लेखित कुनै पनि शर्त भित्र पर्नु हुन्छ भने ।

५०/२०: यदि तपाईं ५० वर्ष वा धेरै उमेरको हुनुहुन्छ र २० वर्ष भन्दा धेरै अमेरिकामा गिन काई लिएर बस्नु भएको छ भने।

५५/१५: यदि तपाईं ५५ वर्ष वा त्यो भन्दा धेरै उमेरको हुनुहुन्छ र १५ वर्ष भन्दा धेरै अमेरिकामा गिन काई लिएर बस्नु भएको छ भने।

६५/२०: यदि तपाईं ६५ वर्ष वा त्यो भन्दा धेरै उमेरको हुनुहुन्छ र २० वर्ष भन्दा धेरै अमेरिकामा गिन काई लिएर बस्नु भएको छ भने यो विषयमा, तपाईंले सजिलो किसिमको जाँच दिन पाँउनु हुन्छ त्यो पनि मात्र २० वटा प्रश्नको लागि।

यदि तपाईंले दोभाषे ल्याउनु भयो अन्तर्व्यताको बेलामा भने कृपया दोभाषेले अंग्रेजी र आफ्नो भाषा राम्रोसँग बोल्न र दोभाषेले पालना गर्नु पर्ने नियमबारे परिपक्व हुनु पर्ने छ। दोभाषेले सिकाउने वा कुनै कुराको थपघट गराउनु हुँदैन। र आवेदक र परिक्षालिने अफिसरले जे भन्छ त्यसलाई बडाईचडाई नगरि भन्नु पर्छ। दोभाषेले अन्तर्व्यताको बेला अवेदकसंग वाहिरी खासकखुसुक गफ गर्न मनाहि हुनेछ।

अशक्त आवेदकको लागि सुहाउदो आवास: यदि तपाईं भौतिक वा मानसिकरूपले अशक्त हुनुहुन्छ र यसले कुनै पनि महत्वपूर्ण क्रियाकलाप गर्नबाट बन्चित गर्छ भने, तपाईंले सुहाउदो आवासको लागि संयुक्त राज्य अमेरिकाको नागरिक तथा आप्रवासन सेवामा नागरिकताको लागि आवेदन फारम भर्दा अनुरोध गर्न सक्नु हुन्छ। जसमा तपाईं तोकिएको स्थान भन्दा अर्कै सजिलो ठाँउको लागि अनुरोध गर्न सक्नु हुन्छ अथवा अत्यन्तै गम्भिर अवस्थाका कारण शपथ लिनको लागि छुट पाँउ भनी अनुरोध समेत गर्न सक्नु हुन्छ। (उदाहरणको लागि कोमामा भएको, गंभीर अलजाइमर भएको, मानसिक मंदता भएको या नर्सिङ्गहोममा भएको अवस्था छ भने) त्यसै गरि सांकेतिक भाषाको दोभाषे चाहिएमा, नेत्रहीन हुनुहुन्छ र मोखिक परिक्षा दिन परेमा वा मानसिक रोगी हुनुहुन्छ र परिक्षाको बेला अफसँगै परिवारको कुनै सदस्य राख्न चाहनुहुन्छ भने पनि अनुरोध गर्न सक्नु हुन्छ।

अशक्तता/अपांडगता छुटको लागि चिकित्सा प्रमाण (N-648): यदि तपाईं चिकित्सकीयरूपले शारिरिक, मानसिक वा विकासात्मक अपांडगता भएको हुनुहुन्छ जसको कारण अंग्रेजी इतिहास नागरिकशास्त्र आदि पढ्न सक्नु भएन भने N-648 फारम बुझाएर अपांडगता/अशक्त छुटको लागि अनुरोध गर्न सक्नु हुन्छ। त्यसको लागि कुनै पनि लाइसेन्स प्राप्त डाक्टर, नैदानिक मनोविज्ञ या ओस्थोप्याथिकले परिक्षण गरेर तपाईंको N-648 फारम भर्न सक्छ।

एस एस आई (SSI) गुमाउने बृद्ध तथा असक्तहरूको लागि छिटो प्रक्रिया

सात वर्ष एस एस आई सहयोग सुविधा गुमाउने लाग्नु भएको छ र सात वर्ष पुरा हुन मात्र एक वर्ष बाँकी रहेको अवस्था भएको बृद्ध तथा अशक्त शरणार्थीहरूले यदि आफ्नो N-400 चार महिना देखि लम्बी रहेको अवस्था भएमा छिटो गरि प्रक्रिया अघि बढाई पाउ भनि अनुरोध गर्न सक्ने हुने छ।

नागरिकता सम्बन्धि निशुल्क परामर्श र प्रतिनिधित्व गर्न वा गराई माग्नको लागि S.Eunice Park Esq. at Asian Services In Action, Inc. at 216-881-0330, ext 214 or park@asiainc-ohio.org संग सम्पर्क राख्नु होला।

(NEPALI)